

一周天气预览

星期一 12月22日



雨 4℃~9℃

星期二 12月23日



阴 3℃~12℃

星期三 12月24日



阴 -1℃~10℃

星期四 12月25日



多云 -2℃~8℃

星期五 12月26日



多云 -2℃~8℃

星期六 12月27日



多云 -1℃~12℃

星期日 12月28日



多云 0℃~15℃

信阳市气象台12月22日17时发布

“数九”开启 “寒天”小试牛刀



本报记者 张方志

昨日,我们迎来了二十四节气中的第22个节气——冬至。冬至来临,意味着天气的最冷阶段“数九寒天”正式开启。那么,“一九”开“数”的本周,我市天气如何,“寒天”是否立竿见影?

回顾上周,豫南大地的冬韵有所加深,尤其是早晚最低气温曾降至零摄氏度以下。但是,上周五最高气温达到‘2’字头,让不轻易“龇牙”的冬意瞬间又温和了起来,市民仿佛又迎回了温暖

的秋天。

冬天的主场岂容秋意放肆?于是乎,上周六一股冷空气前来叫阵,我市天气一改前一天的风和日丽,秒变阴沉,并在当天下午淅淅沥沥下了一阵冬雨,温度也明显下降。最高温度从20℃跌至12℃左右。

毫无疑问,这股冷空气是给即将到来的冬至“打call”的。这不,昨日“一九”开启之日,我市气温又有所下降,最高温度降至个位数。值得一提的是,前来给冬至助威的冷空气还不止上周六这一股。

市气象局发布的天气预报显示,本周一和本周三,各自有一股冷空气入境我国,受其影响,本周前期我市天气将在多云、阴天和小雨之间来回切换,温度整体有所下降。其中,今天我市最高温度仅在8℃左右。明天的气温有所回升,最高温度将升至12℃上下,但是周三的一股冷空气将再次打压我市气温,届时最高温度回落至10℃,最低温度连续几天会在-3℃左右,“寒天”牛刀小试,早起出行需再添一层衣。

车玻璃结冰莫慌 有效去除有良方

本报记者 张方志

前两天在网上看见一条视频:一车主早起给爱车前挡风玻璃清除冰霜时,直接用一瓶刚烧开的开水浇了上去,结果“砰”的一声,挡风玻璃碎成渣渣。像这样的“傻事”,记者之前也曾干过,只不过比视频中的车主幸运——水不太热,挡风玻璃没有碎。

其实,冬天的早晨,汽车挡风玻璃被冰霜覆盖很常见。本周我市就有几天最低气温在零摄氏度左右,车辆挡风玻璃结冰上霜的季节正式开启。而如何除去冰霜,从而保证出行安全,也是需要招数的。

第一招,吹。启动发动机,开启前挡风玻璃除霜功能(扇形标志按钮)和后窗加热

(长方形带波纹标志)。将空调调至暖风模式,风量开大,对着前挡风玻璃一顿猛吹。因为早起车辆是凉车,所以此招见效较慢,选择此招最好在不影响早班时间的前提下进行。

第二招,刮。如果着急上班,等不及热风到来,可选择直接刮去挡风玻璃上的冰霜。刮霜可选择薄片状的工具,但不能是锋利的铁制材质,因为可能会刮伤玻璃。车上可配置专用塑料刮霜小铲子,这个网上可选购。如果没有专用工具,也可用身份证或者银行卡之类的塑料卡片,刮时坡度放缓,力度要轻柔,如此也能起到很好的刮霜效果。

第三招,热敷。热敷的方法当然是要用到水,但不是开水,而是温水(水温最好不要

超过40℃),并且热敷的时候最好把温水倒进塑料袋,然后将塑料袋贴在挡风玻璃上缓慢移动。此招,记者用过多次,有效果。但是也有人建议少用,因为水温一旦把握不准就有热胀冷缩导致玻璃炸裂的可能。

第四招,盖。其实除冰霜最好的方法就是让冰霜不出现,方法很简单,可在前一天夜晚车熄火之后,用长方形硬纸板将挡风玻璃盖上。如果嫌硬纸板不好存放或被雨露打湿,可购买专用折叠式防风挡雪罩,用起来方便,效果“朗斯”得很。

以上这些汽车除冰小妙招皆是日常生活中大家总结的经验,愿它们能助你和家人在每一个结冰的早晨,安全启程,顺利抵达。

